METOOAUNKA NU3YHEHUA
APUOMETUYECKUX OEUCTBUN



OCOBEHHOCTU YCTHbBIX N TIMCBMEHHbBIX
BbIMMCNEHNWA

1 YcTHbIE BblUMCNEHUS BLINOSHAKOTCA B CTPOYKY, MMCbMEHHLIE B
CTONOUK.

2. YCTHbIE BblYUCIEHUSA NEXAT B OCHOBE MUCbMEHHbIX.

3. bonee pacnpocTtpaHeHbl YCTHbIE BbIYUCITIEHUS N YCTHO cYUTaTb

MoxxHo B npeaenax 100 nnu B cny4yasx cBOAUMBIX K npedenam
100 (5000 +4 000, 350+520)

4. YCTHbIE Bbl4MUCIEHNS Ha4YMHAIOTCS C edMHUL, BbICLLEro paspsaaa, a
MUCbMEHHbIE C eANHULL HU3LLIEro paspsaaa

5. YCTHbIe BblYUCIIEHUSA BbINOMHAKTCS BCE MO eaANHOMY aJlfoOpuUTMy

[IMCbMEHHbIE BbIYUCIIEHUS UMEKOT KaXKable OEUCTBUA CBOU
alJirfopmnTMmbl.



METOOUKA USYHEHUA CITOXEHUA U
BbIYMUTAHUA B NMPEOEJIAX 10

ApndmeTnyeckmne OencTBust nayvatorcs B 4 arana

1. [NloorotoBuUTEnNbHbLIN 3TaN, BKNKOYaET B cebs
NMPUCYUTbIBAHME N OTCYMTBIBaHKE Mo 1

2. 9Tan +2,3,4 npucynTbiBaHUE N OTCYUTbIBAHUE
no1lurpynnamm (3=1+1+1, 2+1)

3. 3JTtan +5,6,7,8,9 B ocHOBe nepemMecTuTernibHoe
CBOUCTBO (2+7/ n 7/+2)

4. JTtan - 5,6,7,8,9 (3HaHune coctaBa ymcna 10 ato
/n3:10-7=3




OBLLMUA METOOUYECKWUU NNAH
N3YUYEHUA KAXKOOIO 3TANMA

[logrotoBuTenNbHbLIE YNpaXXHEHUA.

3yyeHune camoro BblYUCIIUTENBHOIO
npuema.

3a|<per|neH|/|e HOBOIO U3YyHEHHOTIO NMpmnemMma.

CocTaBrieHne cBOoAHbIX Tabnuu v
3ay4mBaHNE NX Han3ycTb



1+6=7
2+6=8
3+6=9
4+6—40
8+2= 10
10 —-2=8
K) 8 2'

TABnuu.A cnc»KEHMa
(1+3 wj+4 - [1+5 ]

1+3=4  1+4=5 1+5=6
2+3=5 | 2+4=6 2+5 =7
3+3=6 3+4=7 | 3+5=8
4+3=7 4+4=8  4+5=9
o3 =8 o+d=9— 5+ 5=10
6+3=9 6+4=10

7+3 =10
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METOOUKA N3YHEHUA
APUOMETUYECKUX OEUCTBUN B
KOHUEHTPE «COTHA»



SAOAYN NSYHEHUA TEMDI

3HAKOMCTBO C BbIYUCUTENbHbIMW NPUEMaMU U
dbopmMmmpoBaHue yMeHUS MPUMEHATb X NPU
crnoxeHumn n sblvntaHum B npegenax 100.

3akpensieHne HaBbIKOB TabrIM4YHOro CroXKeHus u
BbluMTaHUA B npegenax 10.

dopmunpoBaHmMe HaBbIKOB TAabNMUYHOIO CIIOXEHUS
yucen B npegenax 20.

YcBOeHMe CBA3N Mexay KOMMNOHEHTaAMWU U
pPE3YI1IbTaTOM NENCTBUSA BblMUTAHUA




BbIMNCNUTESIbHbLIV MPUEM

nocriegoBaTeribHOCTb YMCTBEHHbIX
BbIYUCIINTENbHbIX Onepauuin, OCHOBaHHasA Ha
3HaHUM TEOPUN U NPUBOASALLASA K
HaXOoXOEeHUIO pe3ynbraTa.



ITAlNbI NIYHEHUA CINOXEHUA U
BbIYNTAHUA B NMPEOEJIAX CTA

1) cnoxeHue n BbluMTaHMe C NepexoJom Yepes
NEeCcATOoK

(8+3);
2) CroXeHne 1 BblunTaHue paspsaaHbiX YACEST:
40+20, 50-30;
3) npubaBneHne yncria K CyMme :
34+20, 34+2, 26+4;
4) BblMUTAHME YUCI1a U3 CYMMBbI :
48-30, 48-3, 30-6;

5) NMCbMEHHOE CNOXXEeHNe U BblMUTaHNE CTONOUKOM
6e3 nepexoaa mn ¢ nepexogom Yepes JEeCsTOK.



CHOAERVIE VI BbIYVITARVIE C
NMEPEXOOOM YEPE3 AECATOK (OT 11 A0
20)

OcHoBa
- 3HaHue cocTtaBa Yncna B npegenax 10.

- YMEHMe NpeacTaBnsaTb YUCIO B BUOE CYMMb
pa3psAaHbIX criaraembix,

- 3HaHue ceouctB A/[.
+3=10+2=12
.



BbIMATAHWE B NMPELEJTIAX 20

12 -6
1) 12 - 6 = 6 (3HaHMe cocTaBa 4ucna)

2) 6=12-2-4=6
\
3)12-6=2+(10-6)=2+4=6
>/



CHOMRERVIE VI BbIMVI T ARVIE PASE ALADIA
UNCEJ
(KPYTTBbIX QECATKOB)

CrnoXxeHue v BblunTaHue KPYyriblX AECATKOB CBOAUTCH
K CJITOXXEeHNO N BbIYMNTAHNKO OAHO3HA4YHbIX YNCEIT,

KOTOpPbIE BblPpaXalkoT YNCI1O AECATKOB.

40+20 50-10
4 nec.+2 nec.=6 nec. 5 nec. - 1 nec.=4 nec.
40+20=60 50-10=40



[MTPUBABJIEHVE YACIA K CYMME

OcHoBa npuema
- 3HaHMe pa3psaAOHOro coctaBa YnNcna;
- 3HaHue npasun (cesoncts) A/L.

23+6=(20+3)+6=20+(3+6)=20+9=29S
7

23+60=(20+3)+60=(20+60)+3=80+3=83



EOQMHBIN METOOAUYECKWU NNAH U3YYEHUA
NMPABUIA (CBOUCTB) A/Ql

PaCKprTI/Ie KOHKPETHOIO CMbICIla NnpaBusia Ha
Harma4aHoOCTn € oaHOBpeEMEHHOU 3aliCbio Ha AOCKeE.

UteHne 3anucen, oTpaboTka Ha3BaHUS KOMMOHEHTOB,
cpaBHeHWe, ConocTaBlieHne onepaLuii.

BbiBOO camoro npasuna.

[lpMeHeHne npaBuna npu BbIMONMHEHUU Pa3NUYHbIX
yNPaKHEHWUNA.

O6Lwmnm ntor nsydeHusa ceomcte A/

YMeHue yyallerocs HaxoauTb paunoHanbHbIie NpUeMb
BbIMMCIEHNN C Y4E€TOM OCODEHHOCTEN KaXXAoro criyyas.






CJIOXXEHUVE N BBIMNTAHUE B
CTOJIBUK

- 6e3 nepexoaa Yepes paspsaa
25+13

- C Nony4YeHneM Kpyrnoro gecatka equHuL
26+24

- C nepexonom Yyepes AeCATOK
27+15



AITTOPUTM CINOXEHUA 1 BBIMUTAHUA
B CTOJIBUK

1.

3.

4.

S.

Ha3biBaem koMmnoHeHTbl A/l
(mepeoe crazaemoe, 8mopoe criazaemoe, Hado Halimu CyMmy)

3anucbiBaeM eanHULbI No4 eanHULLIAMN, OECATKM NoA
aecaTkamm

Criesa crmasum 3Hak (+, -), 3HaK paseHcmea 3aMeHsieM 4yepmou

HaunHaem cknagbiBaTb (BblUMTATb) C €AUHULL, NULLEM OTBET
nog eauHULUAMMN.

CknagbiBaeMm (BbldMTaeM) OECATKU, NULLIEM OTBET NOL,
AecaTkamm...

Untaem oTBeT.




/2-48
Ot /2 oTHMUMaI0 48,

[loanucbiBato en. noa ea., Aec. noa aec.

HauynHato BbluMTaTbL C €OUHUL,

- U3 2 en. Henb34 BblvecTb 8 en., 6epy 1 aec.

- 1 nec.a1010en., naewe 2 en., scero 12 en.
- 312 en. Bbiuutaro 8 ea., nonydvaerca 4 eq.

[Tuwy nog egMHMLamMu

BblunTaem OecATKu:

ocTanock 6 aec. n3 6 gec BblunTao 4 gec. nonyvaetcs 2
nec.

[Tnwem nog gecsaTkamMmu.
Untaem oTBET: nony4mnnocs 24.




[Tpun BbIYMTAHNM C NEPEXOOM YEPE3 OECATOK
paccyXgaem:

Henb3s....
bepyl...31010 ...
Bcero
Bbluntaem....
OcTanocs...

a W N =




METOLAUKA N3YHEHNA YMHOXXEHUA
N OEJTIEHNA



SAOAYN NSYHEHUA TEMDI

dopmmnpoBaHme NOHMMaHNA KOHKPETHOIO CMbICIa
OEUCTBUN YMHOXEHUA U AENEHUS;

YcBoeHMe cBA3N MexXay KOMNOHEHTaMU U
pe3yrnesraTtoM AeUCTBUN YMHOXEHNS U AENEHUS;

YeTKkoe 3HaHMe Tabnuiibl YMHOXEHUS U
COOTBETCTBYHOLLME CryYaun OeNEeHUs;

3HaHMe CBOUCTB 1 NOpsAaKa BbINOTHEHUS
apupmMeTn4ecKknx 0eENCTBUM;

YcBoeHue paaa BblYUCIUTENbHbLIX NPUEMOB, a TakK Xe
0COBbIX (YAaCTHbIX) Cy4YaeB YMHOXEHUS U OENEHNUS,
cBdA3aHHble c yncnamm O nl.




PACKPbBITUE KOHKPETHOI'O CMbICJIA
YMHOXXEHWUA

YMHOXeHUe - HaxoxaeHune CYMMbIl ONHAKOBbIX
ClJlara€MbiX

21212=2"3=¢
3

[lepBbIl MHOXXUTENDL — CrnaraemMoe.

BTOopon MHOXUTENNb - MOKa3bIBAET, CKOJILKO
OQMHAaKOBbIX clnaraemMblX B34TO.



NMNOoArOoTOBUTENIbHAA PABOTA

HadynHaeTtcsa ¢ 1 ro knacca. Bknroyaert:

0 CYeT napamu, TpoKaMu, NATepKkamu, AeCATKaMu;

0 peweHne 3agayd Ha HaxoxXgeHne O 4nHaKoBbIX Cllara€eMblX.

CpaBHUTE:

B mpex kopobkax ro 8 kapaHdauweul. CKorbKo kapaHOauwel
gcea0?

u

B riepeoli kopobke 3 kapaHOawa, 80 emopoul — 6, 8 mpemsbeu
— 8. CKornbko eceao KapaHOauwleli 8 Kopobkax?




O3HAKOMIJIEHUE

- NlaBanTe B TeTpaau 3apucyem no 2 ksagpara 3 pasa.

- CKonbKo KBaapaToB Mbl HapucoBann? Kak yaHanun?

- Kak aT1o 3anucartb apudpmeTmnyeckm?
2+2+2=6

B marematuke, ecnu roBopsiT «fo .... B3ATb CTOMNbKO-TO pas..... », TO
NCNOSb3YIOT cheunanbHbIv 3HaK (*), a AeNcTBUE Ha3blBalOT YMHOXEHUEeM.

«[o 2 83s3mb 3 pasa nonyqumcs 6» unu «2 yMHOXUMb Ha 3 pasHo 6»



SAKPEIMNNEHUE

1) 3ameHu, roe BO3MOXHO NPUMEPbHI CNOXEHUSA Ha
YMHOXEHME:

8+8+8= 28+82=
12+12= 5+5+5+5+5+5=

2) 3amenu npumep 5-3, 2*4 n 4*2 nppmepom Ha
CNOXXeHwue.

3) MoxHo nu npumep 5+5+5+4 3ameHnTb NPUMEPOM
TONbKO Ha YMHOXeHne? [Novyemy?



[MNPUMEP 3AHUMATEJIbHOIO NPUEMA
«YMHOXEHWE HA 9»

[Tonosxu obe pyKu Ha CTOJI U 3aIIOMHHA HOMEpAa NajbIles.

Y100bI YMHOMKHTE YHCJIO0 HA 9, A0CTATOYHO HANUTHU NAaJEL C TAKHM XKe
HOMEpPOM M COCUUTATH, CKOJIBKO IAJIBLIEB CJeBa M crpasa or Hero. Yuc-
JIO I[AJbIleB CJIeBA [OKAa3bIiBaeT MNepBYVK NIHU(py NPOU3BEeJAeHHA
(mecATKH), & YMCJIO ITAJBIeB crpaBa — BTOPYIO LM PY (e IMHUILLD).

IMpumep: 3 ' 9 = 27, Tak Kak caeBa OT TPeTHEro Inajabla HaAXOAATCH
2 maasna (YUcIo IeCATKOB), & cripaBa — 7 najblies (YUCa0 eAuHULL).




5*9=9%*5=45
e




PACKPbITUE KOHKPETHOI'O CMbICJIA

OENERHUA

KOHKPETHbIN CMbICIT AENEHUNS pacKpbIBAaeTCA B
npouecce pelieHnsa 3agad cHa4yana Ha aeneHue:

Mo coaepXXaHuto

YyumenbHuua pasdana y4eHukam 15 mempaded, rno 3
mempaou Kaxoomy. CKOIbKO y4eHUKO8 MosyYunu
mempaou?

Ha paBHble YacTu

Kams pasnoxuna 15 kapaHOawet 8 3 KopobKu
rnoposHy. CKorbKo kapaHoawel 8 kaxxoou Kopobke?



CnoBo «pasganu» MOXXHO 3aMEHUTb CFIOBOM
«pasgenunn .

Korga mbl oenum, B MateMaTtuke UCMonb3yeTCH
cneunanbHoe JeNcTBue — AeneHve,

OHO 0003Ha4yaeTca cneumarnbHbIM 3HAKOM «:»

CpaBHUTB:

12 kHue paccmasurnu Ha 4 rornku rnoposHy. CKObKO
KHU2 Ha KaxxooU rosiKe?

u

12 kHue paccmasuru Ha riosiku rno 4 kHuau. CKoribKo
rnompeboesarioch rnosioK?



YACTHbBIE CITYHAN YMHOXEHWNA U
OEJNNERHUNA

YMHOXeHue eauHULUbI
1.2=1+1=2 wn 1-3=1+1+1=3
[Mpn yMHOXEHUN egnHULIbI Ha Noboe YMCno Noy4YaeTcs TO
YUCI0, HA KOTOPOE YMHOXKanu

IeneHune Ha eaANHNLY
3:1=3
[Toabop yacTtHoro: Haudem 4ucrio, Komopoe rpu yMHOXeHUU
Ha 1 0aem 3. ®mo 4ucrno 3; nosmomy 3:1=3

YMHOXeHUue Hyns
0-2=0+0=0 wu 0-:3=0+0+0=0

[Mpn yMHOXEHMN HyIsi Ha NO0e YMCMO NoNy4YaeTcs HyIb



[leneHve HynNA Ha Yncrno
0:4=0-4=0
ymobsi O pazdenumsp Ha 4, Hado Halimu YUCIO, rpu
YMHOXeHUU komopozo Ha 4 nony4umcs O.

3Amo Hynb, mak Kak O * 4=0. SHa4yum, 0:4 = 0.

[pu geneHnn Hyns Ha nboe YMCro, He paBHOE HYIII,
4YacTHOE paBHO HYJIO

ODenutb HA O Henb3s (4:0)

Tak Kak HET Takoro ymcna, npu YMHOXEHNU KOTOPOro Ha
HyIb nony4nTcs 4.



PVIENMIDI LJ1A CIIYHMAED YMAOMERVIA VI
OEJIEHNA YNACET, OKAHYNBAIOLWNXCHAH
HYJTEM

PelLueHune npuMepoB CBOOUTCA K YMHOXEHUIKO N OEJTIEHANIO
OAHO3HAa4HbIX YNCeEIl, Bblpa>KalkoLLnNX YNCIT1O OECATKOB.

20*3 80:4
2 nec.*3 =6 pgec. 8 nec.: 4 =2 pec.
20*3=60 80:4=20

NenctBua tuna 60 : 20

BbIMOMHATCA crnocobom Nnoadopa YacTHOro Ha OCHOBE CBA3U
MeXady KOMNOHEHTaMWN U PE3YJIbTaTOM YMHOXEHUAA.

Umobbi! 60 paszdenums Ha 20, Hado nodobpame maxkoe YucrIo,
pu ymMHoxxeHuu komopoeo Ha 20 nony4yumcs 60.

CHauana npobyem: 2 - marso, 3 - nodxodum, mak kak 20*3=60.
3Hauyum, 60:20=3.



YMHOXXEHWE OBY3HAHHOIO HA
OOHO3HAHHOE

1. 3ameHro.. . (uucno 23 cymmoi pazpsiounsix caazaemvix 20
u3)

2. Ilomy4duTcs BeIpakeHUe .... (20+3)*4
3. YmoOnee ...... (20 *4u 3 *4)
4. Yuraro oTBeT..... (92)

23#4=(20+3)*4=80+12=92



OEJNIEHWVE OBY3HAYHOIO HWACJIA HA

OO0HO3HAYHOE
. 3aMeHIo uucao 36 cymmou 1. 3amenmo vyucno 48 cymmoii y0ooHwLx
pazpaouwvix ciazaemvix 30 u 6 crazaemvix 30 u 18
[TomyuuTcs BeIpaKeHUE 2. Tlonyuwnics BEIpa)KEHHE
(30+6):3 (30+18):3
. Ynoonee 30:3 u 6:3 3. VYnoo6nee 30 :3u 18::3
. Ywmraro otBet /2 4. Yuraro orBer 16
36:3=(30+6):3=30 :3 + 6 :3 = 48:3=(30+18):3=30:3 + 18 :3 =
=10+2=12 =10+6=16

B npouecce nsyyeHnsa BHeTabnmM4YHOro yMHOXeEHUA U
AerieHnsa BBOOAUTCS NPoBepKa YMHOXEHUS 1 aeneHus



42:3=(30+12):3=30:3+12:3=14
42:3=(27+15):3=27:3+15:3=14
42:3=(24+18):3=24:3+18:3=14
42:3=(36+6):3=36:3+6:3=14

YOnobHee 3aMeHUTb AenMmMoe CyYMMOW TaKknX
criaraembix, NepBOe U3 KOTOPbIX BbipaXkaeT
HanborsbLUee YNCOo OEeCATKOB, Aensweecs Ha
nenuTenb



OEJIEHVE OBY3HAYHOIO HA

NBY3HAYHHOE
68:17

1) Mopo6op:
bepem o 2, no 3, no 4

2) Onopa Ha Tabnuuy YMHOXEHUS U nNpaBuIio
OEeneHns:

[lpu OeneHuu 08y3Ha4YHOR20 Yucria Ha
dey3Ha4yHoe rosiy4aemcs 0OHO3Ha4YHoe
Yucrio



OENEHUE C OCTATKOM

OcobeHHOCTb AeneHnst C OCTaTKOM:
Nno ABYM JaHHbIM Ynucnam (oennumomy 1 AennuTento) HaxoasT ABa
yucna: YacTHoOe U OCTaToK.

U0 00 UL

- Beinoxute 8 nanoyek. Pasgennte nx no 2. CKosbKo rpynn no 2
nano4ykn y Hac nonyyumnocs? Kak sanvwem?

8:2=4
- A Tenepb pasgenute (pasnoxuTe) nx no 3.

- Pasgenutb (pasnoXmnTtb) MOXHO BCE YTO YrofHO, HO HE Bceraa
nony4YyaeTcs paBHble rpynmnbl

- CKonbKo rpynn no 3 nanoyku y Hac nony4nnocb? A CKOmMbKO
oTaenbHbIX Nanovyek? Kak aTo MOXHO 3anmcatb?

8:3=2 (ocT.2)



[MPAKTUYECKAA PABOTA ANlA O3HAKOMJIEHNA
C OEJIEHVEM C OCTATKOM

15 TeTpapen pasgan y4eHnkam, no 2 Tetpann Kaxkgomy.
CKONbKO YY4EHUKOB NOYy4YnUn TeTpagmn U CKONbKO
TeTpagen octanocb?

14 kapaHpawen pasnoxm B Tpu KOPOOKN MOPOBHY.
CKONbKO KapaHaallen okasarnoch B KaXXaon Kopobke
N CKONbKO KapaHaallen octanoch?

Mama npuHecna 11 a6nok u pasgana nx getsam, no 2
Abnoka kaxagomy. CKOMnbKo geTten Nonyyunm atu
A0ITOKN U CKONMbKO 010K ocTanochb?

00|00 |00 |00|00|0
11:2=5 (ocT. 1).
OTtBeT: 5 geten n octaetca 1 adnoko.



ECIT TNPU OENEHUU NMOJNTYHYAETCA OCTATOK,
TO OH BCEI'OA MEHbBLUE OEJIUTENA

JlenuMm Ha 3 Jlenum Ha 4 Jlenum Ha 5
9:3=3: 8:4=2; 10:5=2;
10:3=3 (ocr. 1); 9:4=2 (oct. 1); 11:5=2 (ocT. 1);
11:3=3 (ocr. 2); 10:4=2 (ocT. 2); 12:5=2 (ocT. 2);
12:3=4. 11:4=2 (ocT. 3); 13:5=2 (oct. 3);
12:4=3 14:5=2 (ocT. 4); .

15:5=3



AITTOPUTM OENEHNA C OCTATKOM

o & W N

HanbonbLiee yncno Ao ...27. KoTopoe AennTcs
Ha ...8...9710...24.

Pasnenum ...24 Ha 8.
Bo3abmem no ...3.
[MpoBepuM.... 3*8=24
Hangoem octaTtok...2/7-24=3
2/7:8=3 (ocT. 3)
OcTaToK MeHbLLe AenuTens, 3Ha4ynT AenexHve
BbIMOSTHEHO MPaBUIbHO.




=

G~ WD

0

33:5

33 He genuTtcH Ha b.

Camoe bonblLuoe Yncno ao 33, KoTopoe
nenutca Ha 5, ato 30.

Pasnenum 30 Ha b.
Bo3bmem no 6 (unu - nony4ntcs 4YactHoe 6)
[MpoBepum 6*5=30.
Hanoem octatok: 33-30=3

33:5=6 (ocT.3)
OcTaToKk 3 MeHbLle, Yem aenuTtenb, 3Ha4YnT
OeneHne BbINOSIHEHO BEPHO.



SAOAHUNA O1TA SAKPENNEHNA AEJIEHVA C OCTATKOM

4| @ Boinonnute peneHve, cpenas PUCYHKM.

1935 16:3 1943 1143
Cpaenute penutens M OCTaTKM.
Nenuc 15 Ha 3 pasgenun Tak: | oool oool Oool OOO| 000

u cpenan Takywo 3amucb: 15:3 = 4 (ocr. 3).

Koctuk 15 Ha 3 pasmenun Tak: |OOO| OOOI OOO| OOOI OOO|

u cpenan Takyro 3anmuck: 15:3 = 5 (ocr. 0).

KTo M3 HUX BbINONHMN AeneHue BEpPHO M nouemy?

Muwka 16 Ha 3 paspenun TaK: |ooo| 000|000| 0000000
u caenan Takywo 3anucb: 16:3 = 3 (ocr. 7).

Anénka 16 Ha 3 paspenmna Tak: |OOO| OOOI OOOl OOOIOOOIO
W caenana Takyw 3amucb: 16:3 = 5 (oct. 1).

KTo 43 HUX BbINONMHMN [eneHue BEepHO W noyemy?
MOXeT nu ocTaToK BbiTb paBeH menuTento unu Obite Bonblie Hero?



@ BbinonHute peneHne C OCTaTKOM M caenaliTe NPOBEPKY.
2155 76:9 56:6

i" Paccmotpum npumep: 21:5 =

J

'a) Haliném camoe 6Bonbwoe uucno ao 21, kotopoe 6e3 ocratka penuTcs Ha
5. Do 20.

' 6) Hanpeém uactHoe: 20:5 = 4.
' B) Halpém ocratok: 21 - 20 =
|21 :5 = 4 (ocr. 1).

Cpenaem npoBepky:

@) CpaBHMM OCTATOK C AEnUTenem:

1 < 5 — ocratok meHble genurens;

' 6) HaMpeém obpaTHbIM [EeHCTBHEM AeNnUMOoe:

|5'4 = 20; ocratok — 1;: 20 + 1 = 21.

Henunn uucno 21 u B pesynstatre npoeepku nonyuunu 21. [leneHwue sbinon-
| HEHO BEpPHO.

1



[fTncbMeHHOEe YMHOXeHue



NOAIrOTOBUTEJIbHAA PABOTA

[TOHMMaHWE KOHKPETHOro CMbICNna AENCTBUA
yMHOXeHUs1 (8*4 = B3aTb no 8 4 pasa)

YacTHble cnyydaun a*1, 1*a, a™0.....

HasBaHne KOMNOHEHTOB (MHOXXUTENb,
npoun3senexHmne)

[MpaBMNO YMHOXEHNS CYMMbI Ha YMUCIO



OCHOBHOW NEPWMON

| 3Tan — yMHOXXEeHMe Ha OgHO3HA4YHOE YUCTIO;
|| 3Tan — yMmHOXeHne Ha pa3psaHble YUCHa;

lll 3Tan — ymMHOXeHne Ha aBy3Ha4YHOE n
Tpex3Ha4YyHoe YnNCIO.



MPUMEP PACCY>XOEHU
"NPN YMHOXEHUN HA OAHO3HAYHOE YACJ10

. 312*3 =(300+10+2)*3=300*3+10*3+2*3=936

- A KTO 3HaeT Kak ObICTpee npom3BecTn yMHoXeHne? (B
CTONOWK)

- YMHOXEeHne Ha4ynHaem c egmHud..... ['lnwem noa
eanHnuamm

. YMHOXaeM OECATKMU........ [Tnwem nog gecaTkamm
- YMHOXaeM CoTHW....[lnwem noa coTHIMU

- Yntaem ortBer.



[MTMCbMEHHOE OEJIEHUE



| 3Tan - peneHne Ha o gHO3Ha4YHOE YUCTIO;
Il 3Tan - gpenexnne Ha pa3psaaHble YNCha;

lll 3Tan - peneHne Ha oBy3Ha4YHOE K
TPEX3HAYHOE YUCIIO.
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MPUMEP PACCYXXOEHWUW NMPU OENEHUN HA

OOHO3HAYHOE YACJIO

Onpepensem nepsoe HEenofHoe AenMMoe...
Hameyaem KONMYECTBO UM(P B YACTHOM...
enum...

YMHOMaeM. ..

Bbluutaem...

CpasHuBaem OCTaTOK € fenUTenem...
3anvcoiBaem NepByKd LMBPY YacTHOro...
Boibupaem BTopoe HenonHoe pemumoe. o wucno 1.
Mpu penew | Ha 6 B dacTHom nonyuaercs 0.
3anucbiBaem BTOPYIO LMPY HacTHOrO...
Buibupaem Tpetbe HenonHoe penumoe. 310 uucno 12,
Lenum...
YMHOXaem...
Bbiuutaem. ..

CpasHuBaem OCTaToK C AenuTenem...



